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Seminářů, workshopů, konferencí a jiných
vědeckých setkání se v posledních letech
koná v biologických vědách tolik, že se
o nich již často ani nepíše. Určitou výjim-
kou je třídenní seminář v Cikháji poblíž
Žďáru nad Sá zavou, který se uskutečnil
v září 2009. Letos slavil 40 let od prvního
setkání diptero logů – specialistů zabýva -
jících se „mouchami a komáry“.

K prvnímu setkání dal v r. 1969 podnět
doc. RNDr. Juraj Čepelák z Vysoké školy
zemědělské v Nitře. Mělo být fórem, na
němž by účastníci vždy v dvouletých inter-
valech referovali o výsledcích své práce
ze všech oborů – od taxonomie, přes bio-
logii, ekologii, anatomii, molekulární bio-
logii až po hospodářský význam. Letošní

seminář byl tedy dvacátý. Setkání se kona-
la střídavě v Čechách, na Moravě a na Slo-
vensku a nebyla přerušena ani rozdělením
našeho státu na Českou a Slovenskou re -
publiku. Na semináři bylo vždy rozhodnu -
to, kde se bude konat příště a kdo zajistí
jeho organizaci. A tak se entomologové se -
šli v počtu 28–43 v Nitře, dvakrát v Modře
u Bratislavy, v Cikháji na Moravě, v Libli-
cích, v Českých Budějovicích nebo Kos-
telci nad Černými lesy. Setkání probíhala
bez vazby na nějakou instituci, což mělo
hlavně význam v tom, že se o nich nemu-
sely psát žádné zprávy. Všichni si účast
platili sami. To sice budilo zájem předsta-
vitelů institucí o to být organizátory do bře
probíhajících seminářů, ale dipterologům

se podařilo úspěšně se tomu vyhnout.
Z každého semináře byl uveřejněn sborník
prací, který pod názvem Dipterologica Bo -
hemoslovaca vždy vyšel v některém ento-
mologickém nebo univerzitním časopise.
Jde o 13 sborníků, které mají celkem přes
2 900 stran textu. V prvním období se refe-
ráty četly, pak byly doplněny černobílými
a ještě později barevnými diapozitivy,
v současnosti probíhají formou počítačo-
vých prezentací.

Během těch 40 let již zemřelo 10 našich
dipterologů. Potěšitelné však je, že na se -
mináři v r. 2009 bylo přítomno 6 entomo -
logů, kteří byli účastníky prvního diptero-
logického semináře v r. 1969. V průběhu let
di pterologové připravili opakované vydá-
ní publikace Check-list of Diptera, která
se ny ní doplňuje vždy po třech letech na
interne tu. Dále vyšly čtyři svazky Biblio-
grafií di pterologické literatury. Semináře
výrazně přispěly k rozvoji oboru v ČR i na
Slovensku. Oba naše státy se staly vel mo -
cemi ve výzkumu dvoukřídlých nejen v Ev -
ropě, ale i na celém světě.
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